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Druhý ročník projektu První oddíl, pořádaný Českou unií sportu s podporou Nadace ČEZ,
vyvrcholil dvěma slavnostními ceremoniály. Záměrem projektu je symbolické poděkování
sportovním klubům za celospolečensky prospěšnou činnost, zvýšení motivace pro
dobrovolnou práci ve sportu a především zviditelnění práce dobrovolných trenérů, cvičitelů
a dalších sportovních činovníků podílejících se v nelehkých podmínkách na přípravě a
formování dětí ve sportovních klubech a tělovýchovných jednotách.

„Každý z našich nejlepších sportovců v některém klubu začínal. Našel tam svého prvního trenéra,
první kamarády či spoluhráče, měl tam svou první skříňku. Podobně, jak nikdo z nás nezůstal ve
škole první třídě, i když na svou první paní učitelku vzpomínáme celý život, žádný úspěšný sportovec
nezůstal ve svém první oddíle. Proto se často neví, kdo a kde sportovce na jeho sportovní dráhu
nasměroval. Rozhodli jsme se v České unii sportu tímto projektem dluh prvním oddílům symbolicky
splácet,“ komentoval letošní ročník projektu předseda ČUS Jan Boháč.

V rámci projektu jsou oceňovány kluby, kde začínali svou sportovní cestu úspěšní
reprezentanti, kteří se později prosadili mezi světovou špičku. Každý oceněný oddíl získal šek
na 100 tisíc korun určený na podporu a rozvoj sportu dětí a mládeže. Šeky předávali samotní
šampioni společně se zástupci České unie sportu.

Novinkou letošního ročníku bylo zařazení klubů, kde začínali handicapovaní sportovci a
sportovní legendy – handicapovaný plavec David Kratochvíl získal na hrách v Paříži kompletní
sbírku medailí a ocenění předával zástupcům PKTA Tachov u bazénu. O jednom z oceněných oddílů
rozhodli svými hlasy také fanoušci na sociálních sítích a webu projektu. První legendou se stal Jan
Železný, jehož mateřský klub AC Mladá Boleslav získal šek díky jeho podpoře. Druhou legendou a
zároveň prvním zástupcem kolektivního sportu v projektu byl Karel Poborský, který ocenění přivezl
klubu TJ Jiskra Třeboň.

Součástí každého slavnostního předání bylo setkání s mladými členy klubu, společné sportování a
natáčení krátkého motivačního videa s cílem inspirovat děti ke sportu. Cenu fanoušků si letos odnesl
SKI Janov – Bedřichov zásluhou Gabriely Soukalové. Pro klub to bylo již druhé ocenění, vloni převzal
šek od mistryně světa Markéty Davidové.

Mezi oceněnými se objevila i řada medailistů z Pařížské olympiády a Para. Tomáš Macháč, čerstvý
olympijský vítěz, se vrátil do LTC Beroun, kde vzpomínal na své první tenisové údery. Josef Dostál
dorazil po Vltavě na lodi do svého domovského KVS Praha. Nikola Ogrodníková, ještě těsně před
porodem, zavítala mezi děti na dráhu svého prvního oddílu Atletika Poruba. David Jurka předal šek
svému klubu TJ Dukla Olomouc přímo v rámci tréninku. Judistickou stopu letos zanechala
dvojnásobná mistryně Evropy Renata Zachová, která podpořila SK České Budějovice a zápasnice
Adéla Hanzlíčková, držitelka bronzu ze světového i evropského šampionátu, přivezla ocenění svému
klubu TAK Hellas Brno.

„Skvělá atmosféra při předávání ocenění a setkání po letech byla neopakovatelná. Zážitek pro děti,
když vidí živé medailisty, kteří začínali úplně stejně, jako oni, mnohdy na stejných žíněnkách, ve



stejných skříňkách v šatně, je určitě inspirující. Darovaná finanční částka bude pro řadu klubů
podporou, díky které mohou koupit nové vybavení, nebo obohatit sportovní přípravu dětí. Určitě
budeme chtít v projektu pokračovat. Obětaví funkcionáři v klubech si takové zviditelnění
zaslouží,“ uzavřel Jan Boháč, předseda České unie sportu.

2025 - seznam oceněných klubů a jejich úspěšných odchovanců

Nikola Ogrodníková — Atletika Poruba
Josef Dostál — KVS Praha
Jakub Jurka — TJ Dukla Olomouc
David Kratochvíl — PKTA Tachov
Tomáš Macháč — LTC Beroun
Jan Železný — AC Mladá Boleslav
Adéla Hanzlíčková — TAK Hellas Brno
Karel Poborský — TJ Jiskra Třeboň
Gabriela Soukalová — SKI Janov – Bedřichov
Renata Zachová — SK Judo České Budějovice
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